

父亲突发疾病去世,母亲身有残疾—— 众人伸援手 帮助小金琪

□文/图 本报记者 杨光
朱红

刘五银、曹翠平都是残疾人,他俩的儿子刘金琪今年13岁。原本,一家人的生活,靠低保和刘五银修鞋、修拉链的收入维持。

天有不测风云。3月11日,刘五银突发心脏病去世,这对曹翠平、刘金琪母子俩无异于晴天霹雳。同时,上万元的安葬费用难住了他俩。

人间处处有真情。得知他们家的境况后,网友伸出了援手,给曹翠平治病的医院的医护人员纷纷献爱心,刘金琪的老师、同学及其家长等人,也给他俩捐款……

截至昨天下午,市实验中学募集的捐款已超过10万元。



市实验中学学生为曹翠平、刘金琪母子俩捐款。

不幸: 父亲突发疾病去世

3月13日上午,记者来到市区辽河路中段公租房小区,曹翠平家狭小的客厅放着一张床,床头挂着一家三口的合影。旁边,是刘金琪的奖状。

“2月份我住院做手术的时候老刘就不太舒服。为了省钱,他一直在附近诊所输液。最后几天几乎都没吃饭,但他还坚持着去出摊。3月11日早上,老刘难受得实在坚持不住,就去沙北医院拿了一些药,然后又去沟张农贸市场出摊。”曹翠平告诉记者,当天上午10点多,她打电话喊丈夫回家吃饭。他回来吃了一碗泡面后,就躺在

床上喘粗气。过了一会儿,他又说胸口疼得实在难受,就挣扎着起来去医院。

曹翠平说,她想打“120”叫救护车,但丈夫不让,强撑着骑电动三轮车去了沙北医院。她不甘心,让儿子骑车跟着丈夫。

刘金琪说,到医院后,父亲还能自己行走,但胸口难受得厉害,对着护士直喊“快给我扎针、快给我扎针!”

医院医护人员检查后,说没有条件医治。刘金琪拨打了“120”急救电话。几分钟后,市二院救护车赶来。但是,到市二院后没多久,刘五银就昏迷过去,最终抢



救无效离世。

3月14日,刘五银的遗体在漯河殡仪馆火化。骨灰暂时存放在殡仪馆,等待日后入土为安。按照相关规定,他们一家是低保户,除了寄存费用,其他都免费。

网友: 鼓励小金琪做生活的强者

父亲病逝却无钱安葬,3月13日,刘金琪通过表姐在网上借助“轻松筹”求助,计划筹款3万元。

“我叫刘金琪,今年13岁,家住辽河路刘窑村,是漯河实验中学八年级学生。家里生活贫困,全靠爸爸一人在沟张农贸市场摆摊和低保金生活。2月18日,妈妈双骨头坏

死做手术,虽然医院减免了部分费用,但还是花光了家里所有积蓄。3月11日,爸爸心脏病突发在医院抢救无效死亡……”这个帖子,许多网友看后潸然泪下。

3月15日下午,记者看到刘金琪的求助帖已经被网友分享1254次,筹款额达到30016.24元。

记者看到,网友们不仅捐款,还留言鼓励刘金琪。网友“心如止水”留言说,人多力量大,大家都会帮助你的;你要好好学习,一定要做生活的强者。

我市网友“李如东”告诉记者,他十分同情曹翠平、刘金琪母子俩的遭遇。他已经和朋友约好去看望他俩。

医院: 上门为金琪妈妈检查身体

3月13日,得知刘五银家的情况后,郾城区残联副理事长李琦磊和康复部部长张小青多方协调,将一笔救助金送到曹翠平手中。

3月14日下午,漯河医专二附院工作人员和该院骨科专家来到曹翠平家中。骨科主任李付彬医生认真检查曹翠平

身体后,建议她多休息,感觉不舒服就联系他,他们会上门复查。

李付彬说,只要曹翠平有需要,他们还会安排医生上门服务。

漯河医专二附院的医护人员还给曹翠平母子俩捐款4000多元。

“我的孩子和刘金琪是同班同学。知道

他家情况后,我们医院组织了一次捐款,有的通过网络红包转账,有的直接给现金。”漯河医专二附院的张女士说,有的人身在外地,就让别人先垫钱。

3月14日,张女士将4000多元现金交给曹翠平,并把医护人员的网上捐款转给了刘金琪的班主任许灵敏。

学校: 募集的捐款超过10万元

3月14日上午升旗时,市实验中学学生会向全校师生发出给刘金琪献爱心的倡议。同学们纷纷捐出自己的零花钱,期望帮助刘金琪渡过难关。学校的环卫工、校门口小卖部的商户,主动找到老师要求捐款。截至昨天下午,爱心捐款已经超过10万元。

刘金琪的班主任许灵敏告诉记者,一名学生中午回家给家人说了这件事后,他们一家人都捐了钱,让孩子带到学校。还有一位同学,把近一年的零花钱都捐了出来。

“一方有难八方支援。学生们很有爱心,家长们也很支持。”许灵敏说,学生和

家长们的心里,满满的都是正能量。

市实验中学团委相关负责人告诉记者,学校准备以刘金琪的名义建立一个账户,供他上学、给他母亲看病、给他父亲购买墓地。善款来之不易,每一笔花费都会进行公示,任何人不得占用。

3月15日上午,刘金琪回到学校拿作业本,准备把落下的功课补上。他走到讲台上,给同学深深鞠了一躬。同学们齐声说:“金琪,快点回来上课,我们想你。”

对于爱心人士们的无私帮助,曹翠平、刘金琪母子很感动。

刘金琪满含热泪地说,大家的爱心他都记在心里,会珍惜大家捐献的每一分

钱。有了能力,他也要尽力帮助有困难的人。



市区沙南井冈山路 谁家电气柜 柜门敞开着



本报讯(记者 齐放 见习记者 刘彩霞)3月15日上午,市民朱先生向记者反映,市区沙河南边的井冈山路路边有个电气控制柜,经常敞开着“胸怀”,让附近居民感觉不安全。

根据市民朱先生的指引,记者来到沙河南边的井冈山路。在南关村附近,记者找到了那个敞开着“胸怀”的电气控制柜(如图)。

记者看到,这个箱式柜子位于绿化带中,宽约2米,高约2.2米,两扇柜门正对着道路,敞开着。

记者仔细查看,里面是一个电气控制系统,有电线和电子系统。柜子上,记者看到“户外箱式开闭所”字样,却没有找到管护单位的名字和电话。柜子附近有建筑工地、路灯、电力线路等,其应由谁管护不得而知。

柜子的一扇门上,有能关闭柜门的旋钮。记者把柜门合上后,扭动旋钮就能关闭两扇门。

看到记者摆弄这个柜子,路旁一位村民走过来告诉记者,这个柜子上没有锁,被人打开后经常敞开着。要是孩子过来玩,那就危险了。希望有关部门能锁住这个柜子,以防有人破坏,也防止孩子玩弄发生意外。

市区五一路 垃圾挡住路 谁来运走它



本报讯(见习记者 王麓棣)“建筑垃圾怎么堆到红绿灯等候区里了?太不方便了!希望相关部门能清理一下。”3月14日,市民孙先生拨打本报新闻热线,反映市区五一路与人民路交叉口有一堆建筑垃圾。

3月15日上午,记者来到市区人民路与五一路交叉口,发现那堆建筑垃圾堆在路口东南角的红绿灯等候区,里面还夹杂着一些生活垃圾(如图)。

记者看到,路过的市民纷纷绕行。“这些垃圾已经堆在这里好几天了。本来挺好的路,就因为这堆垃圾‘破了相’,市民走着也不方便。”市民赵先生告诉记者,“我家就住在附近,每天都经过这里。白天还好一点,晚上光线比较暗,谁要是个不小心,那就倒霉了。”

“垃圾堆在这里不是个事,太占地方了,得尽快清走。”一位市民说。